

DOI <https://doi.org/10.11603/2312-0967.2023.2.14056>

## СВІТЛІЙ ПАМ'ЯТІ ГРОШОВОГО ТАРАСА АНДРІЙОВИЧА

На світанку 18 квітня 2023 року відійшов у засвіти Тарас Андрійович Грошовий – великий Вчений і неустанный Трудівник, мудрий Вчитель і Наставник, чуйна і доброзичлива Людина.

Тарас Андрійович народився 24 жовтня (записаний по паспорту 26 листопада) 1941 року на хуторі Білинівка села Лежанівка Гусятинського району Тернопільської області. У 1968 році закінчив із відзнакою фармацевтичний факультет Львівського медичного інституту. З 1968 до 1971 року Грошовий Т. А. – аспірант кафедри технології ліків Львівського медичного інституту. У 1971–1975 роках працює асистентом кафедри технології ліків Львівського медичного інституту. В 1973 році під керівництвом проф. О. В. Маркової захищає кандидатську дисертацію на тему «Исследование некоторых полимерных пленкообразующих соединений для покрытия таблеток в псевдосжиженном слое». З 1975 року Тарас Андрійович працює асистентом, а з 1979 до 1987 року – доцентом кафедри технології ліків Запорізького державного медичного інституту. У 1980 році Тарасу Андрійовичу присвоєно звання доцента. Впродовж 1987–1989 років він виконує обов'язки старшого наукового співробітника. У 1989 році Тарас Андрійович очолює кафедру організації та економіки фармації Запорізького державного медичного інституту, а у 1990 році успішно захищає докторську дисертацію на тему «Оптимизация процессов создания и исследования таблетированных лекарственных препара-



Т. А. Грошовий (1941–2023) – доктор фармацевтичних наук, професор, завідувач кафедри організації та економіки фармації Запорізького державного медичного університету, заступник президента АТ «Галичфарм», декан фармацевтичного факультету Тернопільського державного медичного університету ім. І. Я. Горбачевського, завідувач кафедри фармацевтичних дисциплін, завідувач кафедри управління та економіки фармації з технологією ліків Тернопільського національного медичного університету ім. І. Я. Горбачевського, науковий Керівник, Вчитель і Наставник

тов», а у 1991 році йому присвоєно вчене звання професора. Це період невтомної наукової праці, навчальної і методичної роботи зі студентами і аспірантами, здобувачами і практичними працівниками як аптечних закладів, так і фармацевтичних підприємств.

У 1997 році Тарас Андрійович переїжджає у Львів і до 2002 року працює заступником директора АТ «Галичфарм» з наукової роботи і за сумісництвом – впродовж 1999–2001 років працює професором кафедри технології біологічно активних сполук, фармації та біотехнології державного університету «Львівська політехніка» (з 2000 р. – Національний університет «Львівська політехніка»). На базі центральної заводської лабораторії АТ «Галичфарм» Тарас Андрійович сформував наукову групу з дослідження і розробки нових лікарських засобів, до якої увійшли випускники хімічного профілю державного університету «Львівська політехніка» і Львівського національного університету імені І. Франка. Група стала базою для створення пізніше Дослідного центру АТ «Галичфарм».

У грудні 2002 року Тарас Андрійович Грошовий розпочав роботу на своїй малій батьківщині, спершу – на посаді декана фармацевтичного факультету і завідувача кафедри фармацевтичних дисциплін Тернопільської державної медичної академії імені І. Я. Горбачевського, а пізніше – завідувача кафедри управління та економіки фармації з технологією ліків Тернопільського національного медичного університету

ім. І. Я. Горбачевського. Цей період був часом само-відданої праці у його рідному Тернопільському краї, присвячений становленню і розвитку фармацевтичного факультету за усіма напрямками: кадрове забезпечення, навчально-методична і наукова робота, гідне працевлаштування випускників.

Попри ці важливі, але важкі і виснажливі напрямки роботи, Тарас Андрійович весь час перебував у контакті і співпраці з виробниками лікарських засобів. Студентське захоплення виробництвом лікарських засобів переросло у сенс і напрям його наукового дослідження і життя. Виробники лікарських засобів – АТ «Галичфарм», ПАТ «Фармак», ФФ «Віола», ПРАТ «Ліктрави» мали змогу прослухати численні лекції і тренінги, отримати рішення реальних практичних завдань на виробництві, здобувати наукові ступені під його керівництвом і у консультації з ним.

Професор Грошовий Тарас Андрійович – засновник наукової школи математичного планування експерименту у фармацевтичних дослідженнях в Україні. Під його керівництвом захищено 27 кандидатських дисертацій і 3 докторські. Він – співрозробник 5 лікарських засобів, автор і співавтор понад 600 наукових праць, 3 монографій, 3 посібників, 38 патентів на винаходи і корисні моделі, у різний час – член спеціалізованих вчених рад на здобуття наукових ступенів кандидата і доктора фармацевтичних наук при Львівському національному медичному університеті імені

Данила Галицького, Запорізькому державному медичному університеті, Національному фармацевтичному університеті, Національній медичній академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, Державному науковому центрі лікарських засобів. У 2007 році Тарас Андрійович, розуміючи важливість питання доступності наукових журналів для висвітлення результатів дослідження, заснував науково-практичний журнал «Фармацевтичний часопис», головним редактором якого залишався до кінця.

Тарас Андрійович був щедрою і небайдужою людиною у всіх значеннях цього слова – підтримував молодих і досвідчених науковців своїми консультаціями і практичною роботою пліч-о-пліч, а з перших днів російської агресії у 2014 – усіма способами допомагав військовослужбовцям, їхнім родинам. Все життя проф. Т. А. Грошовий ділився своїми знаннями, вміннями, любов'ю зі студентами, аспірантами, молодими і досвідченими колегами. Його життя як великої і мудрої Людини завжди присвячувалося прогресові, загальному благові, щасливому майбутньому.

18 квітня 2023 року фармацевтична спільнота України зазнала непоправної втрати. Тарас Андрійович Грошовий залишиться в нашій пам'яті видатним Науковцем – світочем фармацевтичної науки, чудовим педагогом і вчителем, світлою, щедрою, чесною і чуйною Людиною.

**Фармацевтична спільнота України,  
редакційна колегія журналу  
«Фармацевтичний часопис»**